

സബ്മിഷൻ

1. മരന്ന് ക്ഷാമം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ രൂക്ഷമായ മരന്ന് ക്ഷാമമാണ് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം മാധ്യമപ്രവർത്തകരോട് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ, മരന്ന് ക്ഷാമമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ, തിരുവനന്തപുരത്ത് നമ്മുടെ മുക്കിനതാഴെയുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജിലുൾപ്പെടെയുള്ള പല സ്ഥലത്തും രൂക്ഷമായ മരന്ന് ക്ഷാമമാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മരന്നില്ലാത്തതുകൊണ്ട് മൂന്ന് വയസ്സുള്ള കുട്ടിക്ക് പുറത്തുനിന്ന് മരന്ന് വാങ്ങുന്നതിനായി അവിടെനിന്നും കൊടുത്ത പ്രിസ്ക്രിപ്ഷൻ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. പകർച്ചപ്പനിയും കോവിഡും വ്യാപകമായതോടെ ഡ്രിപ്പായി നൽകുന്ന ഐ.വി. പാരസെറ്റമോൾ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽപ്പോലും കിട്ടാനില്ല. അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിൽപ്പോലും ഇതിന്റെ സ്റ്റോക്കില്ല. പല മരുന്നുകളും ഡ്രിപ്പ് നൽകാനുള്ള ഐ.വി. പാരസെറ്റമോൾ, അടിയന്തരാവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള

Adrenaline, Noradrenaline, രക്തം കട്ട പിടിക്കാതിരിക്കാനുള്ള Aspirin-75mg, ഉയർന്ന രക്തസമ്മർദ്ദത്തിന് നൽകുന്ന Ramipril, കൊളസ്ട്രോളിന് നൽകുന്ന Atorvastatin-20mg, Ceftriaxone തുടങ്ങിയവയൊന്നും സ്റ്റോക്കില്ല. ആന്റിബയോട്ടിക് ഇൻജക്ഷനുകളും ഗുളികകളും തീർന്നിട്ട് ധാരാളം ദിവസമായി. എന്താണിതിന് കാരണം? എല്ലാ വർഷവും ഡിസംബറിൽ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ മരുന്ന് വാങ്ങാനുള്ള ടെൻഡർ വിളിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഡിസംബറിൽ വിളിച്ചില്ല. ഈ ജൂൺ മാസത്തിലാണ് വിളിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആറുമാസം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് ടെൻഡർ വിളിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഡിലേയാണ്. ശരിക്കുപറഞ്ഞാൽ ഫെബ്രുവരി മാസത്തോടുകൂടി അന്തിമ പട്ടിക രൂപീകരിച്ച് മാർച്ച് മാസത്തിൽ പർച്ചേസ് ഓർഡർ നൽകുകയായിരുന്നു. ജൂൺ മാസം പകുതിയോടുകൂടിയാണ് ടെൻഡർ നടപടികൾതന്നെ ആരംഭിച്ചത്. അവിടെയൊക്കെ എന്താണ് നടക്കുന്നതെന്ന് നോക്കണ്ട; ഇത്രയും വലിയ വീഴ്ച എങ്ങനെയാണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് അന്വേഷിക്കണ്ട? മാത്രമല്ല, മരുന്ന് നൽകിയ വകയിൽ കമ്പനികൾക്ക് 200 കോടി രൂപ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നൽകാനുണ്ട്. പണം കിട്ടാതായതോടെ മിക്ക കമ്പനികളും ടെൻഡറിൽത്തന്നെ പങ്കെടുക്കുന്നില്ല.

ഇപ്പോൾ കിട്ടാകടം പെരുകിയതിനാൽ മിക്ക കമ്പനികളും സഹകരിക്കാതായതോടെ പല മരുന്നുകൾക്കും സിംഗിൾ ബിഡ്ഡർ ആണ്. ഇത് മരുന്നവില ഉയരാൻ കാരണമായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 14 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങിയ ഐ.വി. ഫ്ലൂയിഡ് ഇത്തവണ വാങ്ങുന്നത് 24 രൂപയ്ക്കാണ്. കാരണം, ഒരു കമ്പനി മാത്രമാണ് ടെൻഡർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കോർപ്പറേഷന്റെ മുമ്പിൽ വേറെ ഓപ്ഷനില്ല. 50 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവുള്ള കമ്പനികൾക്ക് മാത്രമായി ടെൻഡറിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അനുമതി വന്നപ്പോൾ റീ-ടെൻഡർ ആരംഭിച്ചെങ്കിലും കാര്യമായിട്ടുള്ള പുരോഗതിയില്ലായിരുന്നു. ധാരാളം മരുന്നുകൾ ആദ്യ ടെൻഡറിൽപ്പോലും കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ന്യായീകരണം പറയുകയല്ല വേണ്ടത്. എവിടെയാണ് തെറ്റുപറ്റിയതെന്ന് പരിശോധിച്ച് അത് പരിഹരിക്കണം. ഇതിലേയ്ക്കാവശ്യമായ പണമൊക്കെ നേരത്തെ കൊടുത്തിരുന്നു. മരുന്ന് ക്ഷാമമുണ്ടാകുമ്പോൾ ലോക്കൽ പർച്ചേസുവഴി കാരണയിൽനിന്നും മരുന്നെത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കാറുണ്ട്. ഇത്തവണ അതിനുള്ള ഫണ്ടും ആശുപത്രികൾക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല. കാരണ ഫാർമസി വഴി എത്തിക്കാമെന്ന് കരുതിയാൽ അവിടെയും മരുന്നില്ലാത്ത

സ്ഥിതിയാണ്. അപ്പോൾ വ്യാപകമായിട്ടുള്ള മരന്ന് ക്ഷാമം എല്ലാ സ്ഥലത്തുമുണ്ട്. ഗുരുതരമായ രോഗങ്ങൾക്കുള്ള മരന്നുകളാണ് കിട്ടാതായിരിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. അടിയന്തരമായി സർക്കാർ ഈ തെറ്റ് ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ നോക്കണം. ഡിസംബറിൽ നടക്കുന്ന ടെൻഡർ എങ്ങനെയാണ് ജൂണിൽ നടത്തുന്നത്? ആറുമാസം വൈകിക്കഴിഞ്ഞാലുണ്ടാകുന്ന മരന്നിന്റെ വിതരണ സംവിധാനംതന്നെ പളിപ്പോകില്ലേ? മരന്നില്ലാതെ വന്നാൽ സാധാരണക്കാർ എന്തുചെയ്യും? എന്ത് വില കൊടുത്താണ് പൊതുസ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നും മരന്ന് വാങ്ങുന്നത്. ആ തെറ്റ് കൃത്യമായി പരിഹരിക്കണം. അതിനത്തരവാദികളായ ആളുകൾക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കണം. അതോടൊപ്പം ഒരു എമർജൻസി ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി ഏറ്റവും അത്യാവശ്യമായ മരന്നുകൾ എവിടെനിന്നെങ്കിലും വാങ്ങി മരന്നുകളില്ലാത്ത സ്ഥലത്ത് എത്തിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ മേഖലയിൽ മരന്ന് പ്രതിസന്ധി

എന്ന പ്രചരണം അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്കും ആവശ്യമായ മരന്ന് സംഭരിച്ച് നൽകുന്നത് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴിയാണ്. ഏകദേശം 741 ഇനം മരന്നുകളാണ് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വഴി സംഭരിക്കുന്നത്. ഇതിനായി 356.40 കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ 542.01 കോടി രൂപയുടെ മരന്ന് കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിച്ചു.

സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ രോഗീസൗഹൃദമാക്കുന്നതും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതുമായ നടപടികൾ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്കെത്തുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. ആശുപത്രികൾ നൽകുന്ന ഇൻഡൻ്റ് അനുസരിച്ചാണ് ഒരു വർഷത്തേയ്ക്കാവശ്യമായ മരന്ന് സംഭരിക്കാൻ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇ-ടെൻഡർ നടപടികളിലൂടെയാണ് ഈ മരന്നുകൾ സംഭരിക്കുന്നത്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആശുപത്രികളിലെ മരന്നുകളുടെ ഉപഭോഗത്തിൽ വലിയ വ്യത്യാസങ്ങളുണ്ടായി. രണ്ടുവർഷത്തോളം നമ്മുടെ

മിക്ക ആശുപത്രികളും പൂർണ്ണമായി കോവിഡ് ആശുപത്രികളായി പ്രവർത്തിച്ചു. കോവിഡ് ആശുപത്രികളായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നയിടങ്ങളിൽ കോവിലേതര മരണങ്ങളുടെ ഉപഭോഗം ആ കാലഘട്ടത്തിൽ കുറവായിരുന്നു. എന്നാൽ പനി, മൂക്കടപ്പ്, ചുമ മുതലായവയുള്ള മരണങ്ങൾ വലിയതോതിൽ ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. ഒരുദാഹരണം പറഞ്ഞാൽ, തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ Cefotaxime Injection-ന്റെ കുറവുണ്ടെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയുണ്ടായി. അതേതുക്കൊണ്ടാണെന്ന് പരിശോധിച്ചു. ഇൻഡൻ്റ് അനുസരിച്ചുള്ള നൂറ് ശതമാനം സപ്ലൈ അവിടെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും അവിടെ കുറവുണ്ടായി. പരിശോധിച്ചപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെതന്നെ ഒരു Peripheral Institution-ൽമാത്രം 14000 വയലേഷനുള്ളതായി കണ്ടെത്തി. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മാത്രം 53000 വയലേഷനുള്ളതായി കണ്ടെത്തി. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സ്റ്റോക്കെടുത്തപ്പോൾ അവസാന ഷെഡ്യൂളിൽ അതായത് മൊത്തം ഇൻഡൻ്റിന്റെ 18 ശതമാനം സംസ്ഥാനത്തുള്ളതായി കണ്ടെത്തി. കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ ഉപഭോഗത്തിൽ ആശുപത്രികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചതന്നെ വ്യത്യാസങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യങ്ങൾ

സമഗ്രമായി വിലയിരുത്തി മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പുതന്നെ സർക്കാർ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മരുന്ന് ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് അതിന്റെ സദുദ്ദേശത്തോടെതന്നെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. അത് പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. മരുന്ന് ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്തു. മരുന്ന് ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാനും വിതരണം സുഗമമാക്കാനും പ്രത്യേക ടീമിനെ നിയോഗിക്കാൻ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലും ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലും ഏകോപനത്തിനും പരിശോധനയ്ക്കുമായി പ്രത്യേക നോഡൽ ഓഫീസർമാരെ നിയോഗിച്ചാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയത്.

ഇടർച്ചയായി ആരോഗ്യ വകുപ്പ്, മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, വകുപ്പ് തലവന്മാർ, ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുടെ വിശദമായ അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്തി. ജില്ലകളിൽ ഡെപ്യൂട്ടി ഡി.എം.ഒ.-മാർക്ക് പ്രത്യേക ചുമതല നൽകി. സ്റ്റോർ വെരിഫിക്കേഷൻ ഓഫീസേഴ്സിന്

ചുമതലകൾ നൽകി. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആർ.എം.ഒ.-മാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. മരുന്നുകൾ ഉപയോഗിക്കാതിരുന്നിടത്തുനിന്ന് ആവശ്യമുള്ളിടത്തേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നുവെന്നും വാർഷിക ഇൻഡന്റിനേക്കാൾ ആവശ്യമെങ്കിൽ അധികമായി ഉപഭോഗമുണ്ടായ ഇടങ്ങളിൽ മരുന്നുകൾ അഡീഷണൽ ഇൻഡന്റിലൂടെ ടെണ്ടർ വിലയ്ക്കുതന്നെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.

ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള മരുന്നുകളാണ് ഇൻഡന്റ് പ്രകാരം കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. ലഭ്യമാക്കുന്നത്. സാധാരണഗതിയിൽ ഓരോ വർഷത്തെയും ടെൻഡർ ക്യാണ്ടിറ്റിയുടെ അവസാനത്തെ ഷെഡ്യൂൾ ആ സാമ്പത്തികവർഷം കഴിഞ്ഞ് ഏകദേശം ആഗസ്റ്റ് മാസം വരെയുള്ള ഉപയോഗത്തിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ മരുന്ന് സംഭരണ വിതരണ നടപടികൾ അതായത് ഇൻഡന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതുൾപ്പെടെ ആരംഭിച്ചത് 2021 ഒക്ടോബർ മാസത്തിലാണ്. ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ മരുന്ന് പട്ടിക നിജപ്പെടുത്തി. അതായത് ആശുപത്രികൾക്കുള്ള ഫിനാൻഷ്യൽ

ഗ്യാപ് ഉൾപ്പെടെ ഡി.ഡി.എം.എസ്. സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മുഖാന്തിരം അതത് ആശുപത്രികൾക്കുള്ള ഇൻഡന്റ് സമർപ്പിക്കാനാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ൽനിന്ന് കത്ത് പോയിരിക്കുന്നത് 25-10-2021-നാണ്. ഇൻഡന്റ് സമർപ്പിക്കേണ്ട അവസാന ദിവസം 23-11-2021 ആയിരുന്നു. ഇൻഡന്റ് കൺസോളിഡേറ്റ് ചെയ്ത് സമർപ്പിച്ച ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചത് 04-12-2021-നാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ സാഹചര്യത്തിൽ 2020-21-ലും 2021-22-ലും ഡിസംബർ മാസത്തിലാണ് ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള മരുന്ന് സംഭരണ വിതരണ നടപടികളാണ് ഈ വർഷം നടക്കാൻ പോകുന്നത്. നടപ്പുവർഷത്തെ ടെൻഡറിന്റെ പർച്ചേസ് ഓർഡറുകൾ നൽകുകയും ആദ്യ ഷെഡ്യൂൾ അനുസരിച്ചുള്ള മരുന്ന് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സപ്ലൈ തുടരുകയാണ്. വിവിധ ഷെഡ്യൂളുകളായിട്ടാണ് മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത്.

ഇതോടൊപ്പം മറ്റ് ചില സാഹചര്യങ്ങൾ കൂടിയുണ്ട്. നായ്ക്കളിൽനിന്നും പൂച്ചകളിൽനിന്നും കടിയേറ്റ് ആന്റി റാബിസ് വാക്സിൻ എടുക്കുന്നതിനായി ആശുപത്രികളിലെത്തുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി IDR/ARS എന്നിവയുടെ

ഉപഭോഗം വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിൽനിന്നും ഈ വാക്സിനുകളുടെ അധിക ഇൻഡൻ്റ് കൂടുതൽ ശേഖരിച്ച് വാക്സിൻ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൻ്റെ കണക്കുകൂടി പറയാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. 2019-20 വർഷത്തേക്കാൾ ഈ വർഷം 182405 പേർക്കും 2020-21 വർഷത്തേക്കാൾ 175233 പേർക്കും അധികമായി നായ്ക്കളുടെ കടിയേറ്റിട്ടുണ്ട്. ക്യാറ്റ് ബൈറ്റ്സും ഇതിലുൾപ്പെടും. ഇത് സർക്കാർ സമഗ്രമായി പരിശോധിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യം, മൃഗസംരക്ഷണം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം എന്നീ വകുപ്പുകൾ സംയുക്തമായി ഈയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഇടപെടുന്നതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ കൃത്യമായി ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതുപോലെ ERIG Vaccine, Rabies Vaccine എന്നിവ കാരണവഴി സംഭരണശാലകളിലെത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ERIG പുതിയ പോളിസി പ്രകാരം കൂടുതൽ രോഗികൾക്ക് ഡോക്ടർമാർ നിഷ്കർഷിക്കുന്നതിനാൽ കൂടുതൽ അളവുകൾ കാരണ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസി മുഖേന സംഭരിക്കാനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇൻഡൻ്റിനേക്കാൾ അധിക ഉപഭോഗമുണ്ടായ മരുന്നുകളായ Tab Paracetamol, Syrup Paracetamol, Inj. Paracetamol, Azithromycin Tab,

Syrup Salbutamol, Normal Saline മുതലായവ മരുന്ന്

സംഭരണശാലകളിൽനിന്ന് വിതരണം നടത്തിവരുന്നുണ്ടെന്ന്

ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. Paracetamol Infusion-ന്റെ വിതരണം ജൂലൈ 15-നകം

പൂർത്തിയാക്കും.

മരുന്ന് സംഭരണ വിതരണം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്

വരുംവർഷങ്ങളിലേയ്ക്ക് സ്വീകരിച്ച നടപടികളെന്താണെന്നുകൂടി പറയാം.

വരുംവർഷങ്ങളിൽ മരുന്ന് സംഭരണ വിതരണം കൂടുതൽ

കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വാർഷിക ഇൻഡന്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതുമുതൽ

മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതുവരെയുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും

സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നത് സംഭരണ വിതരണങ്ങളുടെ

സമയം നിജപ്പെടുത്തി ഒരു കലണ്ടർ തയ്യാറാക്കുകയും

അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്.

കലണ്ടർ ഏകദേശം തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽത്തന്നെ അടുത്ത

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ (2023-24) മരുന്ന് സംഭരണ നടപടികളാരംഭിക്കും.

ആശുപത്രികളിൽനിന്ന് ലഭ്യമാക്കുന്ന ഇൻഡന്റ്, അധികമായി

മരുന്നുകൾക്കുണ്ടായേക്കാവുന്ന

ഉപഭോഗ

വർദ്ധനവുകൂടി

ഉൾക്കൊള്ളുന്നതായിരിക്കണം. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലും ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലുമുള്ള ചുമതലപ്പെട്ടവർക്കായി പ്രത്യേക വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ നടത്തും. മരുന്നുകൾ പൂർണ്ണമായി തീർന്നിട്ട് അടുത്ത ഷെഡ്യൂൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നതൊഴിവാക്കി ലഭ്യമായ മരുന്നിന്റെ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം ഉപയോഗിച്ചുതീരുമ്പോൾത്തന്നെ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-നെ ഇക്കാര്യം ആശുപത്രികൾ അറിയിക്കുന്ന രീതിയും സ്വീകരിക്കപ്പെടും. അതിന് സമഗ്രമായ ഇടപെടലുണ്ടാകും.

ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾക്കകൂടി മറുപടി പറയേണ്ടതുണ്ട്. കമ്പനികൾക്ക് 200 കോടി രൂപ നൽകാനുണ്ടെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഏറ്റവുമധികം ആവശ്യമുള്ള മരുന്നുകൾ സപ്ലൈ ചെയ്യുന്ന കമ്പനികൾ ഇതിലുണ്ട്. കാരണമുണ്ട് വഴിയുള്ള പർച്ചേസാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ആറുമാസ കാലയളവിനുള്ളിൽ 226 കോടി രൂപ ഈ കമ്പനികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മറ്റൊരു കാര്യം, ഈ മരുന്നിന്റെ കുറവുകളുണ്ടായേക്കാം. ഇൻഡന്റിനേക്കാൾ 125 ശതമാനമൊക്കെ അധികം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കാസ്റ്റ് വഴി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള തുകയിൽ 62 കോടി രൂപകൂടി ആശുപത്രികൾക്ക് ഈ ദിവസങ്ങളിൽ

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ഈ സാഹചര്യത്തെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള കൃത്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

2. വന്യമൃഗശല്യം

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള അതിരൂക്ഷമായ വന്യമൃഗശല്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. നിരവധി തവണ നിയമസഭയ്ക്കുത്തായാലും മറ്റ് പല വേദികളിലും ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു വിഷയം ഇതുവരെ അതിന് യാതൊരു പരിഹാരവും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെങ്കിലും പറയാൻ മറ്റ് വേദികൾ ഒന്നുമില്ലാത്തതുകൊണ്ടും മറ്റ് നിവൃത്തിയില്ലാത്തതുകൊണ്ടും വീണ്ടുമിത് ഇവിടെത്തന്നെ വന്നുപറയുകയാണ്. അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മലയാറ്റൂർ പഞ്ചായത്തിലുൾപ്പെടുന്ന ഇല്ലിത്തോട്, മുളംകുഴി പ്രദേശങ്ങളും അയ്യമ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ കണ്ണിമംഗലം, പാണ്ടുപാറ പ്രദേശങ്ങളും പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖലകൾ, അതുപോലെ മുക്കന്നൂർ, കുറുക്കുറ്റി പഞ്ചായത്തുകളുടെ മലയോര മേഖലകളിലേയ്ക്കൊക്കെ അതിരൂക്ഷമായ വന്യമൃഗശല്യമാണ് അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

കാട്ടാനകൾ കൂട്ടമായി ജനവാസ മേഖലകളിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരികയും അവിടത്തെ കൃഷി വ്യാപകമായി നശിപ്പിക്കുകയും ആളുകളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയുമാണ്. പുലി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൃഗങ്ങളാണ് കടന്നുവരുന്നത്. പണ്ടൊക്കെ വനത്തോട് ചേർന്ന പ്രദേശങ്ങളിലാണ് കാട്ടുപോത്ത് വന്നിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ നാട്ടിലേയ്ക്കും മറ്റ് പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും നഗരപ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്കും കടന്നുവരുന്ന സാഹചര്യമാണിന്നുള്ളത്. വ്യാപകമായി കൃഷിക്ക് നാശം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ നിരവധിത്തവണ യോഗങ്ങൾ ചേർന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽത്തന്നെ അതിരൂപിള്ളിയിലും തിരുവനന്തപുരത്തും അങ്ങനെ പല സ്ഥലങ്ങളിലും വെച്ച് പലതവണ യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ഈ വിഷയം ചർച്ചചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ നമ്മൾ യോഗത്തിലെടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങളൊന്നും ആനയ്ക്കും പുലിക്കുമൊന്നും മനസ്സിലാകുകയില്ലല്ലോ. അവ ഇങ്ങോട്ടേയ്ക്ക് വീണ്ടും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇവിടെനിന്നും നിർദ്ദേശം കൊടുത്തതുകൊണ്ടൊന്നും ആനയും പുലിയുമൊന്നും കാട്ടിൽ നിൽക്കുകയില്ല. ആനകളേയും പുലികളേയും വനാതിർത്തിയിൽത്തന്നെ നിർത്താനും

ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാതിരിക്കാനും ആവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കണം. ട്രഞ്ചും സോളാർ ഫെൻസിംഗും നിർമ്മിക്കേണ്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ അവ നിർമ്മിക്കണം. അങ്ങനെയത് നിർമ്മിച്ച് വന്യജീവികളെ വനമേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്താനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ചെയ്യാതെ നമ്മൾ ഇവിടെ എത്ര പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തിയതുകൊണ്ടോ എത്ര യോഗം കൂടിയതുകൊണ്ടോ ഒരു പരിഹാരവും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ആളുകൾ നിത്യേന വലിയ ദുരിതത്തിലാണ്. കൂട്ടമായി ആനകൾവന്ന് ഓരോ പ്രദേശങ്ങളിലും തമ്പടിക്കുകയാണ്. അവിടെ ചെണ്ട കൊട്ടിയതുകൊണ്ടോ പാട്ടു കൊട്ടിയതുകൊണ്ടോ തീകത്തിച്ചതുകൊണ്ടോ അവ പോകില്ല. ഇത് വെറും ശബ്ദമാത്രമാണ്, ഇതുകൊണ്ടൊന്നും സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് ആനയ്ക്കൊക്കെ അറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഇത് തടയുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളാണുവേണ്ടത്. ഇതിന് തുക അനുവദിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. തുക അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ട്രഞ്ചും ഫെൻസിംഗും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പ്രദേശമാണ് മലയാറ്റൂർ, നീലിശ്വരം, അയ്യമ്പുഴ, തുറവൂർ, വാഴച്ചാൽ. മൂക്കന്നൂർ, കറുകുറ്റി എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളും ഈ മേഖലയിൽപ്പെട്ടതാണ്. ഇവിടെ വന്യമൃഗശല്യം കൂടുതലായി വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ മാത്രമാണ് ആ മേഖലയിൽ കാട്ടുപോത്തിന്റെയും ശല്യമുണ്ടായതായി റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചത്. ഇതുമൂലം സ്വാഭാവികമായും താങ്കൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മനുഷ്യനും മറ്റ് നാട്ടിൽ വളർത്തുന്ന മൃഗങ്ങൾക്കുമെല്ലാം ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഭീഷണിയും നിലവിലുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള ചില സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നമുക്ക് ചെയ്യാനുള്ളതും ചർച്ചകൾ മാത്രമല്ല എന്ന താങ്കളുടെ സൂചന ഞാൻ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കുന്നു. എന്നാൽ ചർച്ചകൾ നടത്തുന്നത് ഒരു മോശപ്പെട്ട ഏർപ്പാടാണെന്നൊരു തോന്നൽ ദയവായിയുണ്ടാകുവാൻ പാടില്ല. അതിൽ ഒരു ദു:സൂചന വന്നോയെന്നാണ് എനിക്കൊരു സംശയം. ആനകൾക്ക് ഇതൊന്നും മനസ്സിലാകില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അവരെക്കൂടി ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കാൻ പറ്റില്ലല്ലോ? അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അത് സൂചിപ്പിക്കാൻ കാരണം. പക്ഷെ, നമുക്ക് ചില നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചേ മതിയാകൂ. അങ്ങനെ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്ക് രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒന്ന്, ആ മേഖലകളിലെല്ലാം വന സംരക്ഷണസമിതി ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ കൂടി മുൻകയ്യെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുമ്പോഴാണ് മുന്നറിയിപ്പുകൾ നൽകി വന്യമൃഗങ്ങൾ വരുന്നതടങ്ങുന്ന അപകട ഭീഷണി ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി സാധിക്കുക. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ നമുക്ക് മാറിപ്പോകാനും ജീവൻ രക്ഷിക്കാനും സാധിക്കും. അവരോട് ഏറ്റുമുട്ടാൻപോയിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇതിനപ്പുറമെയാണ് ട്രബ്ബ്, സോളാർ ഫെൻസ്, ഹാണിംഗ് സോളാർ ഫെൻസ്, റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് തുടങ്ങിയ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് താങ്കൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇപ്പോൾ ബോധ്യമായിട്ടുള്ളത് കുറേക്കൂടി ഫലപ്രദം സോളാർ ഹാണിംഗ് ഫെൻസിംഗുകളാണെന്നാണ്. അത് സ്ഥാപിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ കുറച്ചുകൂടി ഫലപ്രദമായി, അതിനെപ്പറ്റിച്ചിട്ടാണോ, മൃഗങ്ങൾക്ക് നമ്മളോട് ഇഷ്ടം തോന്നിയതുകൊണ്ടാണോയെന്നറിയില്ല , എന്തായാലും അവിടേക്ക് മൃഗങ്ങൾ വരുന്നില്ല. ഇവിടെ നമുക്ക് ഹാണിംഗ് സോളാർ ഫെൻസുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടത്. ആ നിലയിൽ നമുക്ക്

ഇപ്പോൾ സ്ഥാപിച്ചവ അറ്റകുറ്റപണികൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. വാഴച്ചാൽ ഡിവിഷന്റെ കീഴിലാണ് താങ്കളുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതാനും പഞ്ചായത്തുകൾ വരുന്നത്. ആ ഡിവിഷന്റെ കീഴിൽ 15.5 കിലോമീറ്റർ സോളാർ ഫെൻസിംഗ് നിർമ്മിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അവ മറ്റ് മാഗ്നറ്റിലൂടെയും വരും. നമ്മൾ അവിടെ ഫെൻസിംഗ് സ്ഥാപിച്ചാലും മറ്റ് വഴിയിലൂടെ അവ വരും. വന്യമൃഗങ്ങളുടെ സഞ്ചാരപഥങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന നിലപാടുകൾ ഉണ്ടായതുകൊണ്ടാണ് വന്യമൃഗങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവണത ശക്തിപ്പെടുവന്നിട്ടുള്ളതെന്നാണ് വിദഗ്ദ്ധർ പറയുന്നത്. വിദഗ്ദ്ധർ പറയുമ്പോൾ നമ്മളത് അംഗീകരിച്ചേപറ്റൂ. നമ്മളേക്കാൾ അറിവുള്ളവരാണല്ലോ അവർ. മലയാറ്റൂർ ഡിവിഷനിൽ 8.2 കിലോമീറ്റർ സോളാർ ഫെൻസിംഗ് പൂർത്തിയാക്കി. അങ്ങനെ 23 കിലോമീറ്റർ ഈ രണ്ട് ഡിവിഷനുകളിലേയും പണി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, ഫലമില്ല. നമ്മൾ ഇവിടെ വേലി കെട്ടിയാൽ അവ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലൂടെ വരും. അവയ്ക്ക് സഞ്ചരിച്ചേപറ്റൂ. അപ്പോൾ സഞ്ചാരപഥങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികൾ അഭികാമ്യമാണോ അല്ലയോ എന്നതാണ് വിദഗ്ദ്ധർ അതിലൂടെ നമ്മളോട് ചോദിക്കുന്നത്. ആ ചോദ്യത്തിന് ഒറ്റവാക്കിൽ ഉത്തരം നൽകാൻ

സാധിക്കില്ല. നമുക്ക് ജനങ്ങളെ തൃപ്തിപ്പെടുത്തുകയും വേണം, വന്യമൃഗങ്ങളുടെ സഞ്ചാരപഥങ്ങളിൽ അവയ്ക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒരുക്കുകയും വേണം. അതിൽ ഒരു വൈരുദ്ധ്യമുണ്ട്. അത് എം.എൽ.എ.-മാർ മനസ്സിലാക്കണം. ഇനിയിപ്പോൾ പുതുതായി നമുക്ക് പത്ത് കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ സോളാർ ഫെൻസിംഗ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും 800 മീറ്റർ ദൂരത്തിൽ ഹാങ്ങിംഗ് സോളാർ ഫെൻസ് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ടെണ്ടർ നടപടികളിലാണ് ഇപ്പോളുള്ളത്. കുറച്ചുകാത്തിടന്നാൽ അത്രയും സ്ഥലത്ത് നമുക്ക് ഈ നടപടികളുമായി മുന്പോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കും. ഇതുപോലെ അതിരപ്പിള്ളി റെയ്ഞ്ചിന്റെ കീഴിൽ 60 കിലോമീറ്റർ ഹാങ്ങിംഗ് സോളാർ ഫെൻസിംഗ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലുമുണ്ട്. അതിന്മേലുള്ള തുടർ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും അറിയുന്നതുപോലെ ഒറ്റയടിക്ക് കേരളത്തിന്റെ ഒരറ്റം മുതൽ മറ്റേയറ്റം വരെ വനമേഖലയെ മതിൽ കെട്ടി തിരിച്ച് പ്രത്യേക ബൗണ്ടറിയിട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. റോഡുകളും നീർച്ചാലുകളുമെല്ലാം ധാരാളമുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ്. എന്നാലും ഈ പ്രവണത അവസാനിപ്പിച്ചുപറ്റു, ജനങ്ങളെ രക്ഷിച്ചുപറ്റു എന്ന അങ്ങയുടെ നല്ല ചിന്തയോട് ഞാനും യോജിക്കുന്നു.

അക്കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാമാണ് കാലതാമസ്സമില്ലാതെ ചെയ്തുതീർക്കാൻ സാധിക്കുകയെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

3. ലയങ്ങളുടെ ശോചനീയാവസ്ഥ

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ: സർ, ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റിലെ ലയങ്ങളുടെ ശോചനീയാവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്ന സബ്മിഷനാണിത്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ വിതൂര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 1346 ഏക്കറിലായി വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന ബോണക്കാട് മഹാവിർ എസ്റ്റേറ്റ് 05-03-2015 മുതൽ പൂർണ്ണമായി അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. 300-ഓളം കുടുംബങ്ങളിലായി 463 തൊഴിലാളികൾ 54 ലയങ്ങളിലായാണ് താമസിക്കുന്നത്. തൊഴിലും കൂലിയും നഷ്ടപ്പെട്ട ഇതിൽ ഒരു വിഭാഗം ആൾക്കാർ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് തൊഴിൽ തേടിപ്പോകുകയും 98 പേർ ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ലഭിക്കാതെ മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കടുത്ത ദാരിദ്ര്യവും പട്ടിണിയും ദുരിതവുംപേറി ദൈനംദിന ജീവിതച്ചെലവിനുപോലും വകയില്ലാതെ ഇപ്പോൾ 43 കുട്ടികളും സ്ത്രീകളുമുൾപ്പെടുന്ന 168 കുടുംബങ്ങളാണ് ഇവിടെ കഴിഞ്ഞുകൂടുന്നത്. തൊഴിലാളികളിൽ നിന്നും പിടിച്ച പി.എഫ്. തുക 1998 ഏപ്രിൽ മുതൽ 04-03-2015 വരെ അടച്ചിട്ടില്ല. ഗ്രാറ്റുവിറ്റി

ഇനത്തിൽ 4,37,00,000 ലക്ഷം രൂപയും ഇതിന്റെ 10 ശതമാനം പലിശയും തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കാനുണ്ട്. ഇവിടെ താമസിക്കുന്ന സ്ഥിരവരുമാനമൊന്നുമില്ലാത്ത തൊഴിലാളികളുടെ ദുരവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കി സർക്കാർ എക്സ്പ്രഷ്യൂ, ഭക്ഷ്യ കിറ്റ് തുടങ്ങിയവ നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ പ്ലാനേഷൻ വർക്കേഴ്സ് റിലീഫ് ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് 2015 മുതൽ വിവാഹ ധനസഹായം, ചികിത്സാ ധനസഹായം, വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായം എന്നിവയും നൽകിവരുന്നു. കഴിഞ്ഞവർഷം 371 തൊഴിലാളികൾക്ക് കമ്പിളിപ്പുതപ്പ് വാങ്ങി നൽകുകയുണ്ടായി. ഇതൊക്കെ ഈ തൊഴിലാളികൾക്ക് വളരെയധികം സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. ഇവർ താമസിക്കുന്ന ലയങ്ങളുടെ നില ഇപ്പോൾ വളരെ ശോചനീയാവസ്ഥയിലാണ്. മേൽക്കൂര തകർന്നും ചുമരുകൾ ദ്രവിച്ചും ജനൽ-വാതിലുകൾ നശിച്ചും തറ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞും ഒട്ടുമിക്ക ലയങ്ങളും വാസയോഗ്യമല്ലാതായി തീർന്നിട്ടുണ്ട്. കെട്ടുറപ്പില്ലാത്തതുകാരണം ഈജന്തുക്കളുടെ ശല്യവും അതിരൂക്ഷമാണ്. ഇതിൽ തന്നെ 19 ലയങ്ങളുടെ അവസ്ഥ വളരെ പരിതാപകരമാണ്. 2012 മുതൽ ഈ ലയങ്ങൾ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് വിവിധ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയെങ്കിലും ഫലം

കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. ആദ്യം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെക്കൊണ്ടും പിന്നീട് അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസിയെക്കൊണ്ടും പണി ചെയ്യിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചെങ്കിലും വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ പുനരുദ്ധാരണം മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ചുരുക്കത്തിൽ കഴിഞ്ഞ 10 വർഷമായി നിയമത്തിന്റെ നൂലാമാലകളിൽപ്പെട്ട് ഇവിടത്തെ ചെറിയ കുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ പൊളിഞ്ഞുവീഴാറായ ലയത്തിനുള്ളിൽ ദുരിതജീവിതം നയിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മാനുഷികപരിഗണന ഈ വിഷയത്തിൽ നൽകണം. മുമ്പും ഈ വിഷയത്തിന് ഞാൻ ഒരു സബ്മിഷൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യരായ തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഈ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് ലയങ്ങളുടെ ശോചനീയാവസ്ഥ നേരിൽ മനസ്സിലാക്കണമെന്നും നശിച്ചുപോയ ഈ ലയങ്ങൾ പുനരുദ്ധരിച്ച് ഇവിടെ താമസിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിന് സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നുമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നെടുമങ്ങാട് താലൂക്കിൽ വിതുര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന 1396 ഏക്കർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള തോട്ടമാണ് മഹാവിർ പ്ലാന്റേഷൻ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്. പ്രസ്തുത എസ്റ്റേറ്റ് 2015 മാർച്ച് 5 മുതൽ പൂർണ്ണമായി അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റിലെ ലയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും പ്രസ്തുത എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുമുള്ള കണക്കുകൾ തൊഴിൽവകുപ്പ് ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻപ്രകാരം മൂന്ന് ഡിവിഷനുകളിലായി നിലവിൽ 171 കുടുംബങ്ങളാണ് താമസിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത കുടുംബങ്ങളിൽ സ്വന്തമായി സ്ഥലമോ വീടോ ഇല്ലാത്ത 71 കുടുംബങ്ങളാണുള്ളത്. പ്രസ്തുത 71 കുടുംബങ്ങളിൽ 47 കുടുംബങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾ വിരമിച്ചിട്ടുള്ളവരാണ്. മേൽപ്പടി തൊഴിലാളികൾക്ക് റിട്ടയർമെന്റ് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ എസ്റ്റേറ്റ് വിട്ടുപോകാത്തവരാണ്. ഇപ്പോഴും വിരമിക്കൽ പ്രായമാകാത്ത 24 കുടുംബങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റിലെ മുഴുവൻ ഭൂമിയും വിവിധ ഏജൻസികൾക്ക് നൽകുവാനുള്ള കുടിശ്ശികയെ തുടർന്ന് ജപ്തി

ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി അറിയുന്നു. പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന തോട്ടങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള പ്ലാന്റേഷൻ റിലീഫ് കമ്മിറ്റിയുടെയും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റിയുടെയും അക്കൗണ്ടിൽ നീക്കിയിരിപ്പുള്ള 2,69,39,755/- രൂപയും ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റിലെ ലയങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. തയ്യാറാക്കിയ 2,17,00,000/- രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച് ഭരണാനുമതി നൽകി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ നിലവിൽ റവന്യൂ വകുപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല വകുപ്പുകളും റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതിനാൽ സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് സർക്കാർ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന തോട്ടങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി നിയമിച്ചിട്ടുള്ള ഏകാംഗ കമ്മീഷൻ റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് അഭയ് മനോഹർ സപ്രെയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കമ്മിറ്റി മഹാവിർ പ്ലാന്റേഷനിലെ തൊഴിലാളികളുടെ പി.എഫ്., ഗ്രാറ്റുവിറ്റി

തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയുണ്ടായി. ഗ്രാറ്റുവിറ്റി അതോറിറ്റിയായ തിരുവനന്തപുരം ഡെപ്യൂട്ടി ലേബർ കമ്മീഷണർ മുമ്പാകെ ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി സംബന്ധിച്ച് 448 കേസുകളിൽ ഒരു ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കേസ് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള 447 കേസുകളിൽ വിചാരണ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത കേസുകളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി തുക 3 കോടി 44 ലക്ഷത്തി 47 ആയിരത്തി 39 രൂപ 59 പൈസ മാത്രം ക്ലെയിം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി അതോറിറ്റിയായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ 9 കേസുകളിൽ ഉത്തരവാകുകയും തൊഴിലുടമ നിശ്ചിത സമയത്തിനകം തൊഴിലാളികൾക്ക് തുക നൽകാത്തതിനാൽ ബന്ധപ്പെട്ട അതോറിറ്റി മുമ്പാകെ റവന്യൂ റിക്കവറി റിക്വിസിഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൂട്ടിയ തോട്ടങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ കുടിശ്ശിക ആനുകൂല്യങ്ങൾ തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി നിയോഗിച്ച റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് അഭയ് മനോഹർ സപ്രെ കമ്മീഷൻ തെളിവെടുപ്പിൽ ബോണക്കാട് മഹാവീർ പ്ലാന്റേഷൻ ഒടുക്കേണ്ട പി.എഫ്. കുടിശ്ശിക, പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട് റീജിയണൽ കമ്മീഷണർ

തിട്ടപ്പെടുത്തി കമ്മീഷനുമുമ്പാകെ തുടർനടപടികൾക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വേതന കുടിശ്ശികയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 1,30,33,894/- രൂപയുടെ ക്ലെയിം തിരുവനന്തപുരം ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ട്രൈബ്യൂണൽ അനുവദിക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് തിരുവനന്തപുരം സെഷൻസ് കോടതിമുമ്പാകെ തൊഴിൽവകുപ്പ് അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചതിനുശേഷം, അവിടെ സന്ദർശിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ല. ഇതിന്റെ പൊതുസ്ഥിതി ഇതാണ്.

4. ബ്രൈമൂർ എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അരുവിക്കര അംഗം, ശ്രീ. ജി. സ്പീഫൻ ഉന്നയിച്ചതിന് സമാനമായ ഒരു വിഷയമാണ് എനിക്കും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങമല പഞ്ചായത്തിൽ ബ്രൈമൂർ എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികൾ മിനിമം കൂലിയും മറ്റ് ആവശ്യങ്ങളും ഉന്നയിച്ച് ഇക്കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ ഒന്നുമുതൽ സമരരംഗത്താണ്. ഇവിടെയുള്ള 20 സ്ഥിരം തൊഴിലാളികൾക്കും നൂറോളം കാഷ്വൽ ടാപ്പിംഗ്

തൊഴിലാളികൾക്കും 250 മുതൽ 300 രൂപവരെയാണ് കൂലിയായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. പക്ഷെ, അത് അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. 7 വർഷംമുമ്പ് മാനേജ്മെന്റുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ 300 രൂപ കൊടുക്കാമെന്നു പറഞ്ഞിരുന്നു. അതുപോലും ഇപ്പോൾ കൊടുക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. വർഷങ്ങളായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന തൊഴിലാളികളും അവരുടെ കുടുംബവും ഇവിടത്തെ ജോലിയെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് ജീവിച്ച് പോകുകയാണ്. കുരുമുളക്, ഗ്രാംമ്പൂ., മുൻപ് തേയില ഉണ്ടായിരുന്ന സ്ഥലത്ത് ഇപ്പോൾ റബ്ബറാണുള്ളത്. ഈ മേഖലകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്ലാന്റേഷൻ തൊഴിൽ നിയമം അനുസരിച്ച് മിനിമം കൂലിയോ മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളോ യാതൊന്നുംതന്നെ ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഇടിഞ്ഞുപൊളിഞ്ഞ ലയങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന 25-ഓളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് പ്രാഥമികാവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങൾപോലുമില്ല. അടച്ചുറപ്പില്ലാത്ത ലയങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് ശുദ്ധമായ കുടിവെള്ളംപോലും ലഭിക്കാത്ത ഒരവസ്ഥയാണുള്ളത്. റിട്ടയർ ചെയ്ത് പോകുന്നവർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ നൽകുന്നില്ല; പകരം പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നില്ല. ഇ.എസ്.ഐ., മെഡിക്കൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നിവയും

ലഭിക്കുന്നില്ല. സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളാണെങ്കിൽ, മാനേജ്മെന്റിന്റെ സമ്മർദ്ദത്തിനുവഴങ്ങി വീട്ടുജോലിയുൾപ്പെടെയുള്ള ജോലികൾക്ക് പോകേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി നിയമമനുസരിച്ച് പതിച്ചുനൽകിയ ആയിരം ഏക്കർസ്ഥലത്താണ് ഈ എസ്റ്റേറ്റ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. സ്വകാര്യ റിസോർട്ടുകളും ടൂറിസ്റ്റ് സെന്ററുമാക്കി അതിനെ ഇപ്പോൾ മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. എസ്റ്റേറ്റിനുള്ളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഈ റിസോർട്ടുകൾക്കും സ്വകാര്യ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങൾക്കും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് നിയമപരമായി അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്നതും പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. മാനേജ്മെന്റാണെങ്കിൽ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ നിന്ന് ലേബർ ഓഫീസറോ മറ്റു ഉദ്യോഗസ്ഥരോ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചാൽ നേരിട്ട് വരികയില്ല. ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അയയ്ക്കും. അവരാണെങ്കിൽ ഉത്തരവാദിത്തത്തോടുകൂടി യാതൊരു കാര്യവും ഏൽക്കുകയുമില്ല. അതാണ് അവിടത്തെ സ്ഥിതി. തൊഴിൽ മേഖലയിൽ വൻചൂഷണമാണ് ബ്രൈമൂറിൽ നടക്കുന്നത്. അക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് പരിഹാരം കാണുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായം നൽകണമെന്നാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

സർ, ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റിന്റെകാര്യം പറഞ്ഞതുപോലെത്തന്നെ വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയംതന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡി. കെ. മുരളി, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരുപാട് പരിമിതികളുണ്ട്. അതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പെരിങ്ങമ്മല വില്ലേജിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ബ്രൈമൂർ എസ്റ്റേറ്റ് 1951-ലെ പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ ആക്ട് പ്രകാരം എൻ.ജി.ഡി. 42 നമ്പറായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഗ്രാമ്പൂ, ജാതിക്ക, കുരുമുളക്, റബ്ബർ എന്നിവയാണ് പ്രധാന കൃഷി, കൂടാതെ തേയിലയും കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ തേയിലയിൽനിന്നും ഇപ്പോൾ ആദായം എടുക്കുന്നില്ല. ബ്രൈമൂർ എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് നിയമപരമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നെടുമങ്ങാട് പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ 21-04-2022-ന് എസ്റ്റേറ്റിൽ പരിശോധന നടത്തുകയും തൊഴിലാളികൾക്ക് 300 രൂപയാണ് ദിവസവേതനമായി ലഭിക്കുന്നതെന്നും തൊഴിലാളികൾ താമസിക്കുന്ന ലയങ്ങൾ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ അവസ്ഥയിലാണെന്നും

ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്ലാനേഷൻ ലേബർ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസൃതമായി കുടിവെള്ള സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ പരിശോധനാവേളയിൽ നിയമലംഘനത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന പരാതികൾ പ്ലാനേഷൻ ലേബർ ഇൻസ്പെക്ടർ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുമാകുന്നു. കൂടാതെ വിരമിച്ച തൊഴിലാളികൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കാത്തപക്ഷം ബന്ധപ്പെട്ട അതോറിറ്റി മുമ്പാകെ ക്ലെയിം ഫയൽ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. 1948-ലെ മിനിമം വേതന നിയമവും 1951-ലെ പ്ലാനേഷൻ ലേബർ നിയമവും 1958-ലെ കേരള ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് നാഷണൽ ആൻഡ് ഫെഡറൽ ഹോളിഡെയ്സ് നിയമവും 1961-ലെ പ്രസവാനുകൂല്യ നിയമവും 1989-ലെ കാഷ്വൽ വർക്കേഴ്സ് വേതന നിയമവും പ്രകാരം തൊഴിലുടമകൾക്ക് പരിശോധനാ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പരിശോധനാ ഉത്തരവ് നൽകിയെങ്കിലും ആയതിൽപ്പരയും പ്രകാരം പ്രവർത്തിക്കാൻ തൊഴിലുടമ തയ്യാറാകാത്തതിനാൽ 09-06-2021-ന് തൊഴിലുടമയ്ക്ക് നെടുമങ്ങാട് പ്ലാനേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അടിസ്ഥാന വേതനമായ 308 രൂപയും ഡി.എ. ആയ 111.65

രൂപയു മുൾപ്പെടെ ആകെ 419.88 രൂപയാണ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ ടി വേതനം തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കാത്തതിനാൽ മിനിമം വേതന നിയമം വകുപ്പ് 12 പ്രകാരം ക്ലെയിം ഫയൽ ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ നെടുമങ്ങാട് പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എസ്റ്റേറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച നിയമലംഘനങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് മൂന്നുമാസത്തെ സമയം തൊഴിലുടമ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും നിശ്ചിത സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ നിയമലംഘനങ്ങൾ പരിഹരിക്കാത്തപക്ഷം തൊഴിലുടമയ്ക്കെതിരെ നെടുമങ്ങാട് പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ മുഖേന നിയമപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്. മുൻകാലങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ നെടുമങ്ങാട് പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ കണ്ടെത്തിയ നിയമലംഘനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട നെടുമങ്ങാട് ജൂഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി മുമ്പാകെ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള 8 കേസുകളിന്മേൽ വിചാരണ നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. ബ്രൈമൂർ എസ്റ്റേറ്റിന്റെ നിയന്ത്രണവും നടത്തിപ്പും സ്വകാര്യ മാനേജ്മെന്റിനായതിനാൽ പെരിങ്ങമ്മല ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് പ്രസ്തുത എസ്റ്റേറ്റിനുള്ളിൽ പ്രവൃത്തികളൊന്നും നടത്തിയിട്ടില്ലാത്തതാണ്. എസ്റ്റേറ്റിനുള്ളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സ്വകാര്യ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അനുമതിയോടെയല്ല പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ബോണക്കാട്, ബ്രൈമൂർ എന്നീ എസ്റ്റേറ്റുകളെ സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രിതലത്തിൽ ഒരു ഉന്നതതല യോഗം ചേരാമെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പി. വി. ശ്രീനിജിനും നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സഭയുടെ കീഴ്ക്കൈ അനുസരിച്ച് അതനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന വിവരം അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

5. ബ്രഹ്മപുരം പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്: സർ, റീബിൽഡ് കേരളാ സ്കീമിൽ കടമ്പ്രയാർ വാട്ടർ മെട്രോയുടെ പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ടെണ്ടർ ചെയ്ത എന്റെ മണ്ഡലമായ തൃക്കാക്കരയിലെ ഇടച്ചിറ ഇൻഫോപാർക്കിൽനിന്നും കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിലെ പുത്തൻകുരിശ്ശായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ബ്രഹ്മപുരം പാലം പൊളിച്ച് ഉയർത്തിപ്പണിയുന്നതുസംബന്ധിച്ച ആശങ്കയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ

ഉന്നയിക്കാനുള്ള കാരണം. വാട്ടർ മെട്രോയുടെ വിപുലീകരണം, സ്മാർട്ട്സിറ്റി ഇൻഫോപാർക്ക് ഫേസ്-2 വരെയുള്ള യാത്രക്കാർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടണമെങ്കിൽ 2006-ൽ ഉദ്ഘാടനംചെയ്ത കേവലം 18 വർഷം മാത്രം പഴക്കമുള്ള നിലവിൽ ഒരു കുഴപ്പവുമില്ലാത്ത ബ്രഹ്മപുരം പാലം ഉയർത്തിപ്പണിതാൽ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ പദ്ധതിയെ എതിർക്കുന്നില്ല, സുസ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. പക്ഷേ തദ്ദേശവാസികളുടെയും യാത്രക്കാരുടെയും ആശങ്ക പരിഹരിച്ചും ബദൽ സംവിധാനം നിർദ്ദേശിച്ചുമാത്രമേ ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പുതിയ പാലം നിർമ്മിതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഏകദേശം ഒന്നരവർഷം വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പറയുന്നത്. എന്നാൽ അതുവരെ ഈ പാലത്തിലൂടെ ബസ് സർവ്വീസുകൾപ്പെടെ ദിനംപ്രതി യാത്ര ചെയ്യുന്ന നാലായിരത്തോളം ആളുകൾക്ക് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള മാഞ്ചേരിക്കുഴി പാലം തെരഞ്ഞെടുത്താൽ ഏകദേശം 8 കിലോമീറ്റർ കൂടുതൽ സഞ്ചരിച്ചാലേ അപ്പുറത്തേയ്ക്കെത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതുകൂടാതെ നിലവിൽ കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷനിലെയും അങ്കമാലി, ആലുവ, തൃക്കാക്കര, കളമശ്ശേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലെയും ചേരാനെല്ലൂർ പഞ്ചായത്തിലുമൊക്കെയുള്ള

മാലിന്യ വണ്ടികൾ ഈ പാലത്തിലൂടെ കടന്നാണ് ബ്രഹ്മപുരം മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റിൽ മാലിന്യമെത്തിക്കുന്നത്. മാഞ്ചേരിക്കുഴി പാലംവഴി ഹെവി വെഹിക്കിൾസ് കടത്തിവിടാൻ സാധ്യമല്ല. പിന്നീടുള്ള മാർഗ്ഗം ഇടപ്പള്ളി- പാലാരിവട്ടം വഴി വൈറ്റില, പേട്ട, ഇരിമ്പനം, സീ പോർട്ട്, എയർപോർട്ട് വഴികളാണ്. ഓരോ മാലിന്യവണ്ടിയും ഈ വഴിയിലൂടെ കടത്തിവിട്ടാൽ 18 കിലോമീറ്റർ ദൂരം അധികമാണ്. ഇതുമൂലം തിരക്കേറിയ വീഥികളിൽ തിരക്ക് കൂടുമെന്നുമാത്രമല്ല വലിയ സാമ്പത്തിക നഷ്ടവുമുണ്ടാകും. എറണാകുളം നോർത്ത് ഓവർ ബ്രിഡ്ജ് പണി കഴിപ്പിച്ച മാതൃകയിൽ നിലവിലുള്ള പാലത്തിന്റെ തൊട്ടുചേർന്ന് വീതി കൂട്ടി ഉയർത്തി പണിയുകയും അത് പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിയുമ്പോൾ അതിലൂടെ ട്രാഫിക് നിയന്ത്രിച്ച് നിലവിലുള്ള പാലം ഉയർത്തി പണിയുകയും ചെയ്താൽ ഈ പ്രദേശത്തുള്ള വരുംകാലങ്ങളിലെ വികസനം മുന്നിൽക്കണ്ട് 4 വേ ട്രാഫിക് എന്ന രീതിയിലുള്ള സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാകും. കൊച്ചി മെട്രോ സെക്കൻഡ് ഫേയ്സും വാട്ടർ മെട്രോയും സംഗമിക്കുന്ന ഇൻഫോപാർക്കിന്റെ രണ്ടാം ഭാഗത്ത് ഒരു മൊബിലിറ്റി ഹബ്ബ് കൂടിയായാൽ തൃക്കാക്കരയുടെ വികസന സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് ഒരു മുതൽക്കൂട്ടാകും. ഒരു പാലം എന്നാൽ രണ്ട് പ്രദേശങ്ങളെ

ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒന്നാണെന്നാണ് എന്റെ അറിവ്. എന്നാൽ ഈ പാലത്തിന്റെ രണ്ടുവശവും ഒരു ഭാഗത്തുതന്നെയാണെന്ന രീതിയിലാണ് ചിലരുടെ പ്രവർത്തനം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം അതായത്, 11-07-2022-ൽ കളക്ടർ ഒരു മീറ്റിംഗ് നടത്തിയപ്പോൾ പാലത്തിന്റെ ഒരു വശത്തുള്ള പ്രതിനിധി മാത്രം പങ്കെടുത്തുവെന്നത് പത്രവാർത്തയിലൂടെയാണ് ഞാൻ അറിഞ്ഞത്. പുതിയ പ്രതിനിധിയായതുകൊണ്ടാണോ ഇത്തരം നടപടിയുണ്ടായതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഈയാവശ്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ, ഭരണപക്ഷത്തുള്ള ഓരോരുത്തരും ഇലക്ഷൻസമയത്ത് കണ്ടറിഞ്ഞ പ്രദേശമായതിനാൽ ഇതിനുള്ള തീരുമാനം ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമാതൃക-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ബ്രഹ്മപുരം പാലം നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് ഇവിടെ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. തൃക്കാക്കര, കുന്നത്തുനാട് നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പാലമാണിത്.

കുന്നത്തുനാട് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ ഈ വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കണമെന്ന് വളരെ നേരത്തേതന്നെ എന്നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കണമെന്നതാണ് വകുപ്പിന്റെ മുനിലുള്ള പ്രശ്നം. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് സബ്മിഷനിലൂടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയ വിഷയം വളരെ പോസിറ്റീവായിത്തന്നെ കണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതാണ്. അവിടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു, അതുസംബന്ധിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് അറിയില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് യോഗം ചേരുമ്പോൾ രണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാരെയും വിളിക്കുമെന്ന വിവരം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. വാട്ടർ മെട്രോ കടന്നുപോകുന്ന അലൈൻമെന്റിന്റെ ഭാഗമാണ് ബ്രഹ്മപുരം പാലം സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന മേഖല. നിലവിലുള്ള പാലത്തിന് 2 മീറ്റർ വെർട്ടിക്കൽ ക്ലിയറൻസാണുള്ളത്. എന്നാൽ വാട്ടർ മെട്രോയ്ക്ക് 5.5 മീറ്റർ വെർട്ടിക്കൽ ക്ലിയറൻസാണ് ആവശ്യം. ആ സാഹചര്യത്തിലാണ് പാലം പുതുക്കിപ്പണിയാൻ തീരുമാനിച്ചത്. 23.20 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ഈ പാലം നിർമ്മാണത്തിനായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ടെണ്ടർ

നടപടികൾ തുടരുകയാണ്. ടെണ്ടർ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയായാൽ പാലം നിർമ്മാണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആലോചിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലുള്ള പാലം പൊളിക്കുമ്പോൾ ഗതാഗതത്തിനുള്ള സംവിധാനം വേണമെന്നതാണ് അവിടെ ഉയർന്നുവരുന്ന മറ്റൊരാവശ്യം. പാലങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഈ വിഷയങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടത് എന്നതുസംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് പാലം വിഭാഗത്തോട് ആരാഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചതുപ്പം വെള്ളക്കെട്ടുമായ മണ്ണും മറ്റുമുള്ളതിനാൽ വളരെ താഴ്ന്ന salt bearing capacity-യുള്ള മേഖലയാണിത്. ഡൈവേർഷൻ റോഡിന് ഏകദേശം 300 മീറ്റർ നീളമുണ്ടാകുമെന്നതിനാൽ കൃത്യമായ soil stabilization നടത്തിമാത്രമേ ഈ പ്രവൃത്തി നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വെള്ളക്കെട്ടുണ്ടാകുന്ന പ്രദേശമായതിനാൽ ഈ ഡൈവേർഷൻ റോഡ് പിന്നീട് പൊളിച്ചുകളയേണ്ടിവരും. ഇതുണ്ടാക്കാനിടയുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഗണിച്ച് പുതിയൊരു ഡൈവേർഷൻ റോഡിനുള്ള പ്രൊവിഷൻ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല, മറ്റ് റൂട്ടുകളിലൂടെ ഗതാഗതം തിരിച്ചുവിടാനാണ് ആലോചിച്ചത്. ഇത് വാട്ടർ മെട്രോ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ

പദ്ധതിയായതിനാൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

6. തൃപ്രയാർ-കാഞ്ഞാണി-ചാവക്കാട് റോഡ്

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, വളരെയേറെ വാഹനത്തിരക്കുള്ള റോഡാണ് മണലൂർ മണ്ഡലത്തിൽക്കൂടി കടന്നുപോകുന്ന തൃപ്രയാർ-കാഞ്ഞാണി-ചാവക്കാട്-ഗുരുവായൂർ റോഡ്. പ്രസ്തുത റോഡിലെ കാഞ്ഞാണി മുതൽ പഞ്ചാരമുക്ക് വരെയുള്ള ഏകദേശം 17 കിലോമീറ്റർ നീളം മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. ഈ റോഡ് പൂർണ്ണമായി തകർന്ന് സഞ്ചാരയോഗ്യമല്ലാതെയായിട്ട് രണ്ട് വർഷത്തോളമായി. വാട്ടർ അതോറിറ്റി വലിയ പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ച് ഗുരുവായൂരിലേയ്ക്കുള്ള അമൃത് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ അവസ്ഥയുണ്ടായത്. ഇതിൽ ആദ്യഭാഗം കാഞ്ഞാണി മുതൽ മുല്ലശ്ശേരി വരെയുള്ള റോഡ് ബി.എം. ആൻഡ് ബി.സി. നിലവാരത്തിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മൂന്നര കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. കരാറുകാരൻ എഗ്രിമെന്റും വച്ചതാണ്. പണി നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വന്നത് കരാറുകാരന്റെ കുറ്റം

കൊണ്ടല്ല, പൈപ്പിടൽ തുടങ്ങിയതോടെ പണി

നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടിവന്നതിനാൽ കരാറുകാരൻ പിൻവാങ്ങുകയായിരുന്നു.

അവിടെ ഇപ്പോൾ മൂന്നര കോടി രൂപയുടെ വർക്ക് റീ-വാലിഡേഷൻ

വന്നപ്പോൾ അത് നാലേമുക്കാൽ കോടി രൂപയായി ടെണ്ടർ

നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ആ പ്രവർത്തനം

അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മുല്ലശ്ശേരി മുതൽ പഞ്ചാരമുക്ക്

വരെയുള്ള രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ റിസ്റ്റോറേഷൻ

വർക്കൊന്നും നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, ഏകദേശം രണ്ട്

കിലോമീറ്ററിലേറെ ദൂരം പൈപ്പിടൽപോലും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. രണ്ട്

വകുപ്പുകളും സംയുക്തമായി യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ

മുന്നോട്ടുനീങ്ങുന്നില്ലെന്നതാണ് അവസ്ഥ. ഈ വഴിയിലൂടെ സ്കൂൾ

കുട്ടികൾക്കുപോലും നടക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നു.

അവരുടെമേൽ ചെളിതെറിക്കുന്നതിനാൽ അവരും ഇതിനെതിരെ സമരം

നടത്തുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ട്രോളുകൾ വരുന്നുണ്ട്.

ട്രോളർമാരെ കുറ്റംപറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല, അത്രമാത്രം മോശമാണ് നിലവിൽ

ആ റോഡിന്റെ അവസ്ഥ. എം.എൽ.എ. ബോർഡുവെച്ച ഒരു വണ്ടി അതുവഴി

പോയപ്പോൾ അവിടെ തടഞ്ഞുനിർത്തിയെന്നാണ് ഞാൻ കേട്ടത്. അത്രയും മോശമായ അവസ്ഥയാണ് അവിടെയുള്ളത്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിനായി പണമൊന്നും അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അത് ആദ്യഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ ബി.എം.ആൻഡ് ബി.സി. ചെയ്തതാണ്. നിലവിൽ ആ റോഡും വാഹനം പോകുന്നില്ലെന്നുമാത്രമല്ല നടക്കാൻപോലും സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. പലതവണ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തതാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി അപകടങ്ങളും സമരങ്ങളും നിത്യസംഭവമായിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിന്റെ റിസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ടെണ്ടർ കഴിഞ്ഞ റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് പൂർത്തീകരിച്ച ആദ്യഘട്ടത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാനും കഴികൾ നീക്കത്തി വരുന്ന വർഷക്കാലത്ത് മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സംയുക്തയോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതിനും ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്ത് പ്രവൃത്തിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തി, ത്വരിതഗതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാവശ്യമായ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന ഗൗരവമായ

പ്രശ്നമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. സഭയിൽ ഈ വിഷയം മുമ്പും സബ്മിഷനായി ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമായിട്ടില്ലെന്ന കാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

പൊതുമാതൃ-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ഈ വിഷയം ആദ്യമായല്ല അദ്ദേഹം സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്. നേരത്തേയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സബ്മിഷനും മറ്റും ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് പൊതുമാതൃ വകുപ്പും ജലസേചന വകുപ്പും ഇതിൽ ഇടപെടുകയും ചില ചെറിയ പുരോഗതി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്നുണ്ടാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഒരു ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഇതുവരെയും സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് ഒരു മണ്ഡലത്തിന്റെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല, ഇതൊരു പൊതുവിഷയമാണ്. കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി വിട്ടുകൊടുത്തതിനാൽ മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകൾ പലതും ശോചനീയമായ അവസ്ഥ നേരിടുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനകം

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒട്ടനവധി ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയതാണ്. മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെയും തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ പൊതുവെയും കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റോഡുകളിൽ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ വകുപ്പിലെ ഒരു ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നോഡൽ ഓഫീസറായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയ വിവരം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം അവിടെ സന്ദർശിക്കുകയും വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആ വിവരങ്ങളെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് അറിയാമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കൃത്യമായ വർക്ക് ഷെഡ്യൂളിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അവിടെ എന്തെങ്കിലും മുടക്കമുണ്ടായാൽ കർശന നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങാനാണ് ഇപ്പോൾ വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സഹകരണംകൂടി ഉണ്ടാകുമെന്ന് അദ്ദേഹത്തിനോട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ എനിക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടതാണ്. തൃപ്രയാർ-കാഞ്ഞാണി-ചാവക്കാട് റോഡിൽ കാഞ്ഞാണി മുതൽ ചീരത്തോപ്പടിവരെയുള്ള പ്രവൃത്തിക്ക് 4.75 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി

നൽകിയിട്ടുണ്ട്, ടെണ്ടർ നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലെത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ചിറ്റാട്ടുകര-കണ്ടുകടവ് റോഡിന്റെയും പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. മുല്ലശ്ശേരി മുതൽ പാങ്ങുവരെയുള്ള റോഡ് പ്രവൃത്തിക്ക് ഒരു കോടി അമ്പത് ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും വാട്ടർ അതോറിറ്റി പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ ആ പ്രവൃത്തിയിലേയ്ക്ക് കടക്കാനായിട്ടില്ല. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കയ്യിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ മൺസൂൺ പ്രവൃത്തിയിലൂടെയും റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്ടിലൂടെയും താൽക്കാലികമായെങ്കിലും പരിഹാരം കാണാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതിലൊരു വിഷയം, റിസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് വാട്ടർ അതോറിറ്റി നടത്തണമെന്നതാണ് പൊതുവെയുള്ള സ്ഥിതി. എന്നാൽ പഴയതുപോലെ റിസ്റ്റോർ ചെയ്യപ്പെടുന്നില്ല. ബി.എം. ആൻഡ് ബി.സി. റോഡുകൾപോലും ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യമെന്ന നിലയിൽ കുടിവെള്ളത്തിന് കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി കുത്തിപ്പൊളിച്ചശേഷം റിസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് നടക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഇത് ഗൗരവമേറിയ പൊതു വിഷയമാണ്.

രണ്ട് മന്ത്രിമാരുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ രണ്ടുതവണ യോഗം ചേർന്നു. ഇതിനായി ഒരു പ്രത്യേക സമിതിയെ നിശ്ചയിച്ച് ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അതിന്റെ ചുമതല നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിന്റെ എണ്ണം സംസ്ഥാനത്ത് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജൂലൈ 14-ാം തീയതി ആ ജില്ലയിലെ മന്ത്രിമാരെയും എം.എൽ.എ.-മാരെയും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ മഴക്കാല സീസണിൽ കുടിവെള്ള കണക്ഷനുവേണ്ടി റോഡ് പൊളിക്കാനുള്ള അനുമതി നൽകില്ലെന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്നതാണ് ഇതിൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതായ കാര്യം, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരും ആ നിലപാടിനോടൊപ്പം നിൽക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട വിഷയവുമാണ്. ഒരു ഭാഗത്ത് ജനങ്ങളുടെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നമാണ്. ഇത് ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാൻ പോർട്ടൽ സംവിധാനമുൾപ്പെടെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുതന്നെ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ ഈ പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

7. നേരെക്കടവ്-മാക്കേക്കടവ് പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ തുടക്കത്തിൽ, 2016 ജൂൺ മാസത്തിൽ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ നേരെക്കടവ്-മാക്കേക്കടവ് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്തംഭനാവസ്ഥയിലായിട്ട് ഏകദേശം രണ്ട് വർഷമാകുന്നു. തുടക്കത്തിൽ അതിവേഗം നീങ്ങിയ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നങ്ങളും നീണ്ടുപോയ കോടതി വ്യവഹാരങ്ങളും മൂലം തടസ്സപ്പെടുകയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ കോടതി വ്യവഹാരങ്ങൾ അവസാനിക്കുകയും ഭൂമിയേറ്റെടുത്ത് പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-ക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതുവരെ പുനരാരംഭിച്ചിട്ടില്ല. വലിയ പ്രതീക്ഷയോടെ തുടങ്ങിയ നേരെക്കടവ്-മാക്കേക്കടവ് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ ജനങ്ങൾ കടുത്ത നിരാശയിലും പ്രതിഷേധത്തിലുമാണ്. 2014-ൽ സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ച ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ റേറ്റ് റിവിഷൻ സംബന്ധിച്ച ഫയൽ ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണെന്നറിയുന്നു. 2012-ലെ റേറ്റ് വച്ചാണ് 2015-ൽ ടെണ്ടറിട്ട് 2016-ൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചത്.

ഇപ്പോൾ ബി.എസ്.ആർ. റേറ്റ് 2018-ലേതാണ്. അതനുസരിച്ച് റേറ്റ് റിവിഷൻ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ഫയൽ തീർപ്പാക്കിയാൽമാത്രമേ പാലംപണി പുനരാരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ വിഷയത്തിൽ നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് മാക്കേക്കടവ്, നേരെക്കടവ് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന അനിശ്ചിതാവസ്ഥ എത്രയുംവേഗം പരിഹരിച്ച് ആയിരക്കണക്കിന് യാത്രക്കാരനുഭവിക്കുന്ന യാത്രാക്ലേശത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് നേരെക്കടവ്-മാക്കേക്കടവ് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി പഞ്ചായത്തിനെയും കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ശ്രീമതി സി. കെ. ആശയുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ഉദയനാപുരം പഞ്ചായത്തിനെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ് ഈ പാലം. ഭൂമിയേറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

കാര്യങ്ങളെത്തുടർന്ന് നിർമ്മാണം വൈകിയ ഒരു പാലം കൂടിയാണിത്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി വില്ലേജിലെ 21 ഭൂവുടമകളുടെയും കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഉദയനാപുരം പഞ്ചായത്തിലെ വടക്കേമുറി വില്ലേജിലെ 11 ഭൂവുടമകളുടെയും ഭൂമി കുറേ കാലത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾക്കൊടുവിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് 2022 ജൂൺ മാസം 10-ാം തീയതിയാണ് കൈമാറി കിട്ടിയത്. അധികം സമയമായിട്ടില്ല. പ്രവൃത്തിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ബി.എസ്.ആർ. 2012 പ്രകാരമുള്ളതിനാൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക ഉയർത്തി നൽകണമെന്ന് കരാറുകാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അതനുസരിച്ച പുതുക്കിയ നിർദ്ദേശം വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണുള്ളത്. ആ നിർദ്ദേശം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ദീർഘകാലമായുള്ള ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ ഭൂമി വകുപ്പിന് ലഭിച്ചത് ജൂൺ മാസത്തിലാണെന്ന വിവരം എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

8. പാലക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ: സർ, വളരെ പരിതാപകരമായ അവസ്ഥയിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്നൊരു താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ ദയനീയ സ്ഥിതിയാണ് ഞാനീ

സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. വളരെയധികം സാധാരണക്കാർ ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു ആശുപത്രിയാണ് മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ എലപ്പള്ളിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പാലക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രി. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററായിരുന്ന ഈ ആശുപത്രി 2010-ലാണ് താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. ജനറൽ മെഡിസിൻ, ശിശുരോഗ വിഭാഗം, ഗൈനക്കോളജി എന്നീ മൂന്ന് സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങളാണ് ഈ ആശുപത്രിയിലുള്ളത്. അതിനുപുറമെ ഒരു ഡെന്റൽ വിഭാഗവും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആകെ 8 ഡോക്ടർമാരുണ്ടെങ്കിലും 4 ഡോക്ടർമാർ വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റിൽ മറ്റ് പല ആശുപത്രികളിലും പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. പകുതി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം മാത്രമേ ഇവിടെ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂവെന്നതാണ് അതിനർത്ഥം. 34 ഐ.പി. ബെഡുകളാണ് സർക്കാർ ഇവിടേയ്ക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിലും കെട്ടിടത്തിന്റേയും മറ്റ് അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളുടേയും കുറവും ജീവനക്കാരുടെ കുറവുമാകാതെ വർഷങ്ങളായി കിടത്തി ചികിത്സയില്ല. കാഷ്വലിറ്റി സൗകര്യമോ എല്ലുരോഗ വിഭാഗമോ ഇല്ലായെന്നതും വലിയ ന്യൂനതയാണ്. ഈ രണ്ട് ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളും എക്സ്പ്രെസ്സ്, സ്ക്രാനിംഗ് മുതലായ സൗകര്യങ്ങളും

അടിയന്തരമായി ഇവിടെ ആരംഭിക്കണം. ദിവസവും 350-ലേറെ ഔട്ട്
 പേഷ്യന്റ്സാണ് ഇവിടെ ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്നത്. എന്നാൽ അടിസ്ഥാന
 സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവം രോഗികൾക്ക് വലിയ പ്രയാസം സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്.
 പൊളിഞ്ഞുവീഴാറായ കെട്ടിടത്തിലാണ് ഈ സ്ഥാപനം ഇപ്പോൾ
 പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നതാണ് കാരണം. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മറ്റൊരു
 താലൂക്കാശുപത്രികൾക്കും കിഫ്ബി മുഖാന്തരം ഫണ്ട് ലഭിച്ചപ്പോൾ
 എലപ്പള്ളിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന താലൂക്കാശുപത്രിക്ക് പത്ത് പൈസപോലും
 കിട്ടിയിട്ടില്ല. ആർദ്രം പദ്ധതി മുഖാന്തരമുള്ള ഫണ്ടും ലഭിച്ചില്ല. എം.എൽ.എ.
 ഫണ്ടിൽനിന്ന് നൽകിയ വളരെ ചെറിയ തുക മാത്രമാണുണ്ടായത്.
 ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ആ തുകയും ക്യാൻസൽ
 ചെയ്യേണ്ട സ്ഥിതിയാണുണ്ടായത്. നല്ല കെട്ടിടത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാന
 സൗകര്യങ്ങളുടേയും ഡോക്ടർമാരുടേയും അഭാവം നാട്ടുകാർക്കും
 രോഗികൾക്കും വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുകയാണ്. കടുത്ത
 അവഗണനയാണ് ഈ സ്ഥാപനം അഭിമുഖീകരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ
 ഇവിടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വിപുലീകരണത്തിനും
 ആശുപത്രിയുടെ നവീകരണത്തിനും ഫണ്ടുകൾ അനുവദിക്കണമെന്നും

കൂടുതൽ ചികിത്സാ-പരിശോധനാ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും ഞാൻ സവിനയം ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സമർപ്പിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മലമ്പുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എലപ്പള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ പാലക്കാട്-പൊള്ളാച്ചി മെയിൻ റോഡിലെ പേട്ട എന്ന സ്ഥലത്താണ് എലപ്പള്ളി താലൂക്കാശുപത്രി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. പാലക്കാട് താലൂക്കിൽ ചിറ്റൂർ ബ്ലോക്കിനുകീഴിലാണ് ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. സുചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായിരുന്ന ഈ ആശുപത്രി 2010-ലാണ് താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. പാലക്കാട്-പൊള്ളാച്ചി മെയിൻ റോഡിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രി പാലക്കാടിനും സി.എച്ച്.സി. കൊഴിഞ്ഞാമ്പാറയ്ക്കുമിടയിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഈ ആശുപത്രിയിൽനിന്നുള്ള സേവനം സമീപ പഞ്ചായത്തുകളായ പുതുശ്ശേരി, കൊടുമ്പ്, പൊൽപ്പള്ളി നിവാസികൾക്കും ലഭ്യമാണ്. 34 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ച ഈ ആശുപത്രിയിലെ പ്രതിദിന ഒ.പി. 150 മുതൽ 200 വരെയാണ്. ജനറൽ മെഡിസിൻ, പീഡിയാട്രിക്സ്, ഗൈനക്കോളജി, ഡെന്റൽ എന്നീ

വിഭാഗങ്ങളിലുള്ള ഒ.പി.-യും 1 മണി മുതൽ 6 മണി വരെയുള്ള സായാഹ്ന
 ഒ.പി.-യും ഇവിടെ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ലാബ് സൗകര്യവും ലഭ്യമാണ്.
 ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് ജനറൽ മെഡിസിൻ - 1, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ്
 പീഡിയാട്രിക്സ് - 1, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് ഗൈനക്കോളജി - 2, അസിസ്റ്റന്റ്
 സർജൻ - 4, ഡെന്റൽ സർജൻ - 1 ഉൾപ്പെടെ 9 ഡോക്ടർമാരുടേയും മറ്റ്
 വിഭാഗങ്ങളിലായി 38 ജീവനക്കാരുടേയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 48 സ്ഥിരം
 തസ്തികകളാണ് ഈ ആശുപത്രിയിലുള്ളത്. ഇതിനുപുറമെ എൻ.എച്ച്.എം.,
 എച്ച്.എം.സി. എന്നിവ മുഖാന്തരം 3 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ
 സേവനവും ലഭ്യമാണ്. ഈ സർക്കാർ ചുമതലയേറ്റശേഷം ഒരു സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്,
 ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റ്, ഒരു ക്ലർക്ക് എന്നീ മൂന്ന് തസ്തികകൾകൂടി ആശുപത്രിക്ക്
 സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3 സ്റ്റാഫ് ക്യാർട്ടേഴ്സിനുപുറമെ ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ നാല്
 കെട്ടിടങ്ങളാണുള്ളത്. നഴ്സിംഗ് റൂം, മെയിൽ - ഫീമെയിൽ വാർഡ്
 തുടങ്ങിയവ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെട്ടിടം ചോർച്ചയിലും
 ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലുമായതിനാൽ ഉപയോഗശൂന്യമായ അവസ്ഥയിലാണ്.
 ഈ കെട്ടിടം പൊളിക്കാനുള്ള ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുകയും
 പൊളിച്ചുമാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിയും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. എലപ്പള്ളി

താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ട് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നബാർഡ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 10 കോടി രൂപ അടങ്കൽ കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ പാലക്കാട് ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ മുഖാന്തരം ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിൽ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഗ്രൗണ്ട് ഫ്ലോർ കൂടാതെ നാല് നിലകളോടുകൂടിയ കെട്ടിട സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കാനാണ് പ്രൊപ്പോസലിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അത്യാഹിത വിഭാഗം, ലാബ്, ഇ.സി.ജി., എക്സ്റേ, മൈനർ ഒ.ടി., ഫാർമസി ഇടങ്ങിയവ ഗ്രൗണ്ട് ഫ്ലോറിലും ഒന്നാം നിലയിൽ ഓപ്പറേഷൻ തീയറ്റർ, ഒ.പി. മുറികൾ, രണ്ടാം നിലയിൽ ഒരു ഒ.ടി., ലേബർ റൂം പോസ്റ്റ് ഓപ്പറേറ്റീവ് വാർഡ്, മൂന്നാം നിലയിൽ പീഡിയാട്രിക് ആന്റി നേറ്റൽ മെയിൽ, ഫീമെയിൽ വാർഡുകൾ, നാലാം നിലയിൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക്, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ എന്നിങ്ങനെയാണ് പ്രസ്തുത പ്രോജക്ട് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പ്രാഥമിക പരിശോധനയെത്തുടർന്ന് ഒറിജിനൽ പ്ലാൻ, കൺസപ്റ്റ് നോട്ട്, ചെക്ക് ലിസ്റ്റ്, മറ്റ് അനുബന്ധങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തി വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് സമർപ്പിക്കാൻ

ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർക്ക് ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറിൽനിന്നും സർക്കാരിലേയ്ക്ക് പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് ആയത് പരിശോധിച്ച് നബാർഡ് സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

9. പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും സേവനങ്ങളും ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളും സഭയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാനീ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. 2011-ൽ താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തപ്പെട്ട പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ, താലൂക്കാശുപത്രിക്കനുസൃതമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും സേവനങ്ങളും ഇനിയും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. കൂടുതൽ ഡോക്ടർമാരെയും വിവിധ മേഖലകളിലെ സ്റ്റാഫുകളേയും കൂടുതലായി നിയമിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സേവന സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ദേശീയ പാതയോടടുത്തുകിടക്കുന്ന പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ട്രോമോ കെയർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ

നിലവിൽ രണ്ട് ഗൈനക്കോളജി സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരും ഒരു അനസ്തേഷ്യോളജിസ്റ്റുമുണ്ടായിട്ടും ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗം ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഗൈനക്ക് വിഭാഗം ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുകയും അനേകം അമ്മമാർ ഈ ആശുപത്രിയിൽ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് ജന്മം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നതാണ്. പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഗൈനക്ക് വിഭാഗം ഉടൻ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഗൈനക്ക് വിഭാഗം പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമെന്ന്, ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടറും ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടും ആയത് ഇനിയും പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടുകയും ആവശ്യമായ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നും പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഗൈനക്ക് വിഭാഗം ഉടൻ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നും നിലവിൽ ഒരു ഷിഫ്റ്റ് മാത്രം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് 3 ഷിഫ്റ്റ് പ്രവർത്തിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും കൂടുതൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ അനുവദിക്കണമെന്നും മികച്ച നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന

ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെ അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, കൊടകര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിനുകീഴിലാണ് പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ആശുപത്രിയുടെ പരിധിയിൽവരുന്ന ജനസംഖ്യ 2,40,000 ആണ്. ശരാശരി പ്രതിദിന ഒ.പി. 700 എണ്ണവും ശരാശരി പ്രതിദിന ഐ.പി. 25 എണ്ണവുമാണ്. നിലവിൽ പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ സിവിൽ സർജൻ 1, അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാർ 7, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റുമാർ 4, അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാർ 4, സ്റ്റാഫ് നേഴ്സുമാർ 13, ഫാർമസിസ്റ്റ് 2, നേഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ് 5, ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ് 7, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ 3 തുടങ്ങി വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി 51 സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകളുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം., എൽ.എസ്.ജി.ഡി., എച്ച്.എം.സി. മുഖാന്തരം മൂന്ന് അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരുടേയും രണ്ടുവീതം സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്, ഫാർമസിസ്റ്റ് ഉൾപ്പെടെ 10 താലൂക്കാലിക ജീവനക്കാരുടേയും സേവനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ്, മറ്റ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 6 ജീവനക്കാർ ഉൾപ്പെടെ 7 ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ട്. ഒഴിവുകൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് നികത്തുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി

സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 24 മണിക്കൂർ കാഷ്ചാലിറ്റി സേവനം, ഒ.പി. സേവനം, 8 കിടക്കകളുള്ള ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, കിടത്തി ചികിത്സ, കുട്ടികളുടെ ഒ.പി., ഗൈനക്കോളജി ഒ.പി., മൈനർ ഗൈനക്കോളജി പ്രൊസീജ്യൂവേഴ്സ്, കോവിഡ് ടെസ്റ്റിംഗ്, ഡെന്റൽ ഒ.പി. തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽനിന്ന് നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ ലാബ്, ഫാർമസി, പോസ്റ്റ്മോർട്ടം തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങളും പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായ സേവനങ്ങളും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ പ്രോജക്ട് വഴി ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിലേയ്ക്ക് എൻ.എച്ച്.എം. വഴി ഡോക്ടറുടെ സേവനം ലഭ്യമാണ്. ഒരു വർഷത്തേയ്ക്ക് ഏകദേശം 15 ലക്ഷം രൂപയുടെ മരുന്നുകളും സാധനങ്ങളും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ട് വഴി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിൽ രണ്ടും മൂന്നും ഷിഫ്റ്റുകൾ നടത്തുന്നതിന് അധിക ജീവനക്കാരും അധിക മരുന്നും ആവശ്യമായിവരും. ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. പുതുക്കാട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ പ്രസവം നടക്കുന്നില്ല. കൊടകര ബ്ലോക്ക്

പഞ്ചായത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രസവ മുറി, പ്രസവ വാർഡ്, ഓപ്പറേഷൻ തീയറ്റർ എന്നിവ നവീകരിക്കുകയും പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയിൽ തീയറ്റർ അടക്കമുള്ള ലേബർ കോംപ്ലക്സ് നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ആയത് പൂർത്തിയാകുന്നമുറയ്ക്ക് ഈ ആശുപത്രിയിൽ ആന്റിനേറ്റൽ, പോസ്റ്റ് നേറ്റൽ പരിചരണത്തിനുള്ള വാർഡ്, പ്രീ ഓപ്പറേറ്റീവ്, പോസ്റ്റ് ഓപ്പറേറ്റീവ് വാർഡുകൾ, കൂട്ടിരിപ്പുകാർക്കുള്ള സൗകര്യം തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പ്രസവ-പ്രസവാനന്തര സൗകര്യങ്ങൾക്കുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ പൂർണ്ണതോതിൽ സജ്ജമാക്കേണ്ടതാണ്. ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് സൗകര്യവും ഒരുക്കണം. എക്യുപ്മെന്റ്സും ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് സൗകര്യവുമുണ്ടെങ്കിൽ സിസേറിയൻ അല്ലാത്ത സാധാരണ പ്രസവങ്ങൾ അവിടെ നടത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. സൂചിപ്പിച്ച രണ്ട് കാര്യങ്ങളും നിലവിൽവരുന്നമുറയ്ക്ക് ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗം കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് പുതുക്കാട് ആശുപത്രിയിൽ പ്രസവ ചികിത്സ

പുനരാലോചനയിലൂടെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. ഇക്കാര്യം നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആശുപത്രി സന്ദർശന വേളയിലും അദ്ദേഹം ഇക്കാര്യം ഓർമ്മപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

10. താമരശ്ശേരി താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ വികസനം

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, കോഴിക്കോട്-മൈസൂർ

ദേശീയപാതയുടെ അരികിലാണ് താമരശ്ശേരി താലൂക്കാശുപത്രി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. കൊടുവള്ളി മുതൽ അടിവാരംവരെയുള്ള മലയോര മേഖലയിൽ താമസിക്കുന്ന സാധാരണജനങ്ങളുടെ ഏക ആശ്രയമാണ് ഈ ആശുപത്രി. താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയെങ്കിലും താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയുടെ പദവി ഈ ആശുപത്രിക്ക് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. അത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ആ പദവി അനുവദിക്കുമ്പോൾ അതനുസരിച്ചുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണും ആവശ്യമാണ്. സാധാരണരീതിയിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺപോലും ഇപ്പോൾ അവിടെയില്ല. അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന

അനസ്റ്റിസിനെ സ്ഥലം മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ അവിടെയുള്ള നിരവധി ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇതൊരു ട്രോമാകെയർ ആശുപത്രികൂടിയാണ്. ദേശീയപാതയിൽ അപകടങ്ങളിൽപെടുന്നവരെയെല്ലാം ഈ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്കാണ് കൊണ്ടുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ആശുപത്രിയെ ട്രോമാകെയർ ആക്സക്ട്രാമല്ല, ഒരു ബ്ലഡ് ബാങ്ക് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സൗകര്യംകൂടി ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി കഴിഞ്ഞാൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഏറ്റവുമധികം പ്രസവങ്ങൾ നടക്കുന്ന ആശുപത്രികൂടിയാണിത്. മദർ ആന്റ് ചൈൽഡ് കെയറിനുവേണ്ടി ഒരു കെട്ടിടംകൂടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ഏക ആംബുലൻസ് ഒൻപത് മാസത്തോളമായി കട്ടപ്പറത്താണ്. അത് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ഡി.എച്ച്.എസ്.-ൽ കത്ത് വന്നിട്ട് ഒൻപത് മാസമായി. എത്രയും പെട്ടെന്ന് അതിനെ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ അത് ഡിസ്പോസ് ചെയ്ത് പുതിയൊരു ആംബുലൻസ് അനുവദിക്കുന്നതിനോ ഉള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം.

ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ നേരിട്ടുവന്ന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരുന്നതുമാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, താമരശ്ശേരി താലൂക്കാശുപത്രിയിലെ അംഗീകൃത ബെഡ് സ്ട്രൂക്ചർ 67-ഉം നൂറോളം രോഗികളെ കിടത്തി ചികത്സിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവുണ്ട്. പ്രതിദിന ശരാശരി ഒ.പി. ആയിരവും ഐ.പി. 53-മാണ്. പ്രതിമാസം നൂറ്റിയമ്പതോളം പ്രസവങ്ങൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാഷ്വലിറ്റിയും ലാബുണ്ട്. കൂടാതെ ഈ ആശുപത്രി നിരവധി പുരസ്കാരങ്ങൾക്ക് അർഹമായിട്ടുണ്ട്. 2015-ൽ കെ.എ.എസ്.എച്ച്. സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, 2017-18, 2019-2020 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനതല കായകല്പ് അവാർഡ് എന്നിവ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. 2019-ൽ ദേശീയ ഗുണമേന്മ അംഗീകാരമായ എൻ.കൃ.എ.എസ്. അവാർഡും ലഭിച്ചു. ഈ ആശുപത്രിയിലെ അംഗീകൃത തസ്തികകൾ 69 ആണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദാംശങ്ങൾ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം 23 താൽക്കാലിക

ജീവനക്കാരുടെയും എച്ച്.എൽ.സി. മുഖാന്തരം 50 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെയും ആർ.എസ്.ബി.വൈ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 29 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെയും സേവനം ലഭ്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്തായി 20 തസ്തികകളാണ് പുതിയതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് -(സർജറി), (അനസ്തേഷ്യ), (ഗൈനക്കോളജി) ഓരോന്നുവീതം അങ്ങനെ മൂന്നും ഡയാലിസിസ് ടെക്നീഷ്യൻ -2, ദന്തൽ മെക്കാനിക്-1, ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റ്-1, ഫാർമസി സ്റ്റോർ കീപ്പർ-1, ഫാർമസിസ്റ്റ്-1, സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്-5, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ-3, ഒപ്റ്റോമെട്രിസ്റ്റ്-1 എന്നിവ കൂടാതെ രണ്ട് സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെ 20 തസ്തികകളാണ് അവിടെയുള്ളത്. ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ 'ആർദ്രം' മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് വികസിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു സ്റ്റാൻഡൈസേഷൻ നടപ്പാക്കി വരികയാണ്. ജില്ലയിൽ ഒരു ജില്ലാതല ആശുപത്രിയും ഒരു താലൂക്കുതല ആശുപത്രി എന്ന രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നത്. താമരശ്ശേരി താലൂക്കാശുപത്രിയെ 2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം താലൂക്കുതല ആശുപത്രി

വിഭാഗത്തിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ ആശുപത്രിയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി നബാർഡ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 17,70,00,000/- രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയിലെ അത്യാഹിതവിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ തുക വിനിയോഗിച്ചുള്ള കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിവരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ, ആശുപത്രി സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകൂടി പരിഗണിച്ച് അവിടെയൊരു ട്രോമാകെയർ സംവിധാനം ആവശ്യമാണെന്നാണ് കരുതുന്നത്. അത് ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ബ്ലഡ് ബാങ്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യംവഴി 35,00,0000/- രൂപ അനുവദിക്കുകയും അതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആംബുലൻസ് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ തന്നെ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.